



大批中小企业掌握独门绝技 “新沂制造”竞争优势加快形成

中小企业是经济发展的活力之源。近年来,新沂市积极引导全市中小企业进一步解放思想、聚焦主业、强化创新、苦练内功、精耕细作,推动企业成为掌握独门绝技的“单打冠军”和“配套专家”,小块头焕发大能量。

张晓培 新宣

► 甲醇发电机组 通讯员供图



企业高质量发展自主研发专利48项

江柴控股集团自主研发的甲醇发电机组,区别于传统的柴油发电机组发电。它以甲醇作为燃料,排放只有二氧化碳和水,高度契合绿色低碳高质量发展理念。

“正常的柴油发电机组每度电的成本大约为1.3~1.4元,我们这套甲醇发电机组,我们核算每度电大概为0.7元,在使用上可以节省一半的费用。”江柴控股集团技术主管卓勇介绍,大大降低运营成本只是甲醇发电机组的其中一个优势。该集团自主研发的甲醇发电机组每台机组功率300KW,可以模块化组合,32台一组,功率可以达到9600KW。同时,发电机组还配备自启动控制系统,8秒内实现停电自启,来电自停。

“我们这款产品主要是用在户

外没有电源的地方,作为一个主用电源来使用,它可以持续24小时发电,主要应用在煤矿钻井平台等一些偏远的、无电的地区。另外,我们机组的整体结构也颠覆传统的做法,机组能够适用于各种温度的变化,最高可以在50摄氏度的环境温度下去工作,最低是在零下30摄氏度的环境下进行工作。”

卓勇称,一直以来,江柴控股集团始终坚持围绕“产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链”,铆劲深耕发电机组产业,以高品质产品加速企业高质量发展,获得江苏省专精特新“小巨人”企业荣誉称号。同时,该集团自主研发的专利高达48项,如今的江柴控股集团,早已成为行业的佼佼者。

“专精特新”企业让小块头焕发大能量

在新沂,像江柴控股集团这样“身怀绝技”的中小企业数不胜数。京沂电器长期专注锰铜电阻细分市场,聚焦主业、强化创新,成功突破行业产品品类“卡脖子”难题,催生越来越多的产品迈向专业化、精细化、特色化。企业获批国家级专精特新“小巨人”企业,仅专利技术就累计达到87项。

华信新材料主要为国内外智能卡生产企业及单位提供定制化的智能卡基材,公司五大系列20多种智能卡基材产品,

国内市场占有率稳居行业第一,是国内智能卡基材制造行业中唯一一家上市公司,年销售额超过20亿元。

一批批专精特新企业如雨后春笋般不断涌现。近年来,新沂市高度重视“专精特新”企业培育,聚力提升企业的专业化能力和自主创新能力,促进中小企业发展质量和水平不断提高,助力“专精特新”企业不断涌现,“新沂制造”新的竞争优势加快形成,让小块头焕发大能量。

一企一策 夯实新型工业化城市基础

据了解,截至目前,新沂已累计获批国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级专精特新企业69家、创新型中小企业305家,位居徐州市五县两区前列。

今后,新沂将继续紧紧围绕产业链供应链关键环节、关键领域“补短板”和“锻长板”产品,建立专精特新企业培育库,“一企一策”制定培育计划和帮扶措施,形成梯度培育体系。引导企业以“专精特新”为方向,聚焦主业、强化创新、苦练内功,把企业打造成为掌握独门绝技的“小巨人”企业,为新沂打造新型工业化城市夯实基础。

泉山:打造更满意更智慧更全面的教

“家门口”的幼儿园里,传来动感欢快的早操声;大课间铃声准时响起,孩子们在“花式”活动中收获成长;伴随着孩子们的读书声,智能精准教研工作正有序推进……在徐州市泉山区,别样的朝气蓬勃洋溢在一座座校园里。

近年来,泉山加快建设高质量教育体系,用心用力擦亮“优教泉山”品牌,在苏北地区率先通过“国家级学前教育普及普惠区”“江苏省义务教育优质均衡发展区”认定,用“春风化雨”般的细腻笔触勾勒出更公平更有质量的教育新篇。

张晓培 泉轩



泉山区用心用力擦亮“优教泉山”品牌 通讯员供图

更满意! 家门口的好学校越来越多

“能让孩子接受家门口的优质教育一直是我的期盼,听邻居说附近开了一所公办幼儿园,去参观了以后条件确实很不错。”家住绿地理想城的王女士说,没想到转园后,孩子很快就适应了环境,还认识了新的伙伴。

据花语幼教集团董事长张清华介绍,学府路幼儿园现有大、中、小、托共16个教学班,幼儿470名。根据今年9月份的招生情况来看,园所新招收的200多名幼儿共辐射周边70多个小区,切实帮助家长们解决了入园难问题。

2023年9月,随着学府路幼儿园的开园,从西向东纵贯一条学府路上,从幼儿园到小学、中学正“次第开花”,汇聚起家门口的优质资源,“没想到家门口的一条路,就实现了孩子上学的‘一条龙’服务。”不

少附近的居民高兴地说道。

不仅要让每个孩子“有学上”,也要让每个孩子“上好学”。5年间,泉山通过系列政策保障及采取多种措施,新建18所小区配套幼儿园,均为公办园,新增班级180个、学位5400个。同时制定消除义务教育阶段大班额专项规划实施方案,全面推进义务教育优质均衡发展,2023年通过省义务教育优质均衡发展区验收。

更智慧! 助推教育信息化改革

“这些数据不仅解决了我们教学中的困惑,还让我们明晰了自己的成长路径。”在矿山路小学,不少新入职的教师纷纷表达着这样的感受。

2021年4月,泉山区被中央电化教育馆遴选为智能研修平台应用第一批试点工作区,经过制定编写《泉山区智能研修三年行动计划》,

泉山借助智能研修平台,努力探索人工智能技术与教师教育融合的路径。泉山区教育局党委委员、副局长陈湘介绍,随着教师在平台上积累的课例、分享的资料越来越多,教研的资源系统便逐渐形成了。同时搭配智能研修平台数据使用指南,帮助老师把自身教学数据放在情景当中,使他们更好地看懂数据,进行自我反思。

而在此之前,泉山的教研信息化经历了漫长的改革过程。也正是由于起步早、敢尝试,让后续的精准确教研工作推进更加顺利。

在这个过程中,好消息接二连三地传来——在2022年度央智智能研修平台试点工作优秀案例评选

中,泉山区24个案例被评为“典型案例”,领先全国;2023年5月,泉山区被确立为江苏省智慧教育样板区三十家培育区之一;不久前,教育部教育技术与资源发展中心公布2022年度教育信息化教学应用实践共同体项目通过验收名单,泉山区教育局作为全省唯一项目单位顺利通过项目验收,位列优秀等次……

“三年走下来,我们逐步实现了平台的普及化推进,提升了教师素质素养,推动校际共同体的建立发展,同时也助推了区域教学能力不断提升。”陈湘表示,从经验导向的传统教研向数据驱动的精准确教研转变,通过着力推动泉山教育信息化改革,不断擦亮“优教泉山”品牌。

更全面! 五育并举谱写新篇

“丁零零……”伴随大课间的铃声响起,在柳新镇实验小学,孩子们一个个精神饱满,飞奔到操场上,度过一个多彩快乐的大课间。

为了让孩子们在体育中享受乐趣、增强体质,在学校体育教师姜秀的带领下,柳新镇实验小学创编了多样的大课间活动。“当我们学会了一种呼啦圈动作,姜老师马上又发明了一种新动作。”在柳新镇实验小学学生项婉心的心中,姜老师带领的大课间活动总是充满惊喜,这也成为学校孩子们的共同心声。

为全面贯彻落实立德树人根本任务,泉山坚持五育并举,体教融合,促进学生全面发展、健康成长。通过加强班主任、“学校心育专家”等德育骨干团队的培养力度,开展德育主题实践活动,加强品格提升工程项目建设,凝练德育品牌,全面提升德育工作质效。

走进徐州市科技实验小学,这里的科技课程丰富多彩,孩子们走进科技馆、地质馆,学习丰富的知识,在一次次科技竞赛中点燃科学、用科学的热情。不仅如此,学校坚持“科技+体育”协同发展,不断培养青少年的科技素养和体育精神。

随着一幅幅“学有优教”出新出彩的“教育画卷”在泉山大地展开,一颗颗梦想的种子正在这里生根发芽……